    臺北市立松山高中98學年度第二學期第二次段考高一基礎化學科試題

第一部分：單一選擇題（佔50分）                                  滿分100分  
說明：第1題至10題每題2分，答錯不倒扣。第11題至20題每題3分，答錯倒扣，未作答者不給分亦不扣分。答案需在「答案卡」上標出。

（原子量：H＝1，He=4，C＝12，O＝16，Cl=35.5，Ca＝40，Ag=108，Ba=137）
1.下列哪一個物質既非導體也非電解質？

 (A)青銅  (B)尿素
 (C)石墨  (D)氯化鈣
 (E)硝酸鉀     
2.下列哪一組元素符號依序為[鋇、鈦、鉻、碲、氦]？

(A)[Ba、Ti、Cr、Te、He]
(B)[Be、Tb、Cs、Ti、Hi]

(C)[Br、Te、Cf、Sb、Hs]
(D)[B、Th、Ca、Sb、Hg]

(E)[ B、Tm、Ce、Tb、Hf]         
3.在27℃、1大氣壓，注入10毫升的
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氣體與30毫升的
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氣體（A與B為兩種原子）。假設恰好完全反應，產生甲氣體。已知甲的分子式與其實驗式相同，則下列哪一個是甲的分子式？

(A)AB
(B)A2B
(C)AB2
(D)AB3  (E)A2B3     
4.某氮氧化合物的一分子中含有23個電子。試問該氮氧化合物是下列何者？

(A)NO
(B)NO2
(C)N2O
(D)N2O3 (E)N2O5     
 5. (甲)氫氣(乙)甲烷 (丙)一氧化碳(丁)二氧化碳 (戊)二氧化氮。上述哪些氣體分
 別與空氣混合（室溫，體積比1：1），在密閉的容器內點燃時，有可能發生爆
 炸？ (A)甲乙丁 (B)乙丙戊 (C)丙丁戊 (D)甲乙丙 
(E)甲乙戊   
6-7為題組

某元素有兩種同位素。一種為
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X

，質量為10.0129amu，佔19.91%；另一種為
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X

，質量為11.0093amu，佔80.09%。根據以上資料，回答6-7題。

6.
元素X的原子量是下列哪一個？(取到二位小數)

(A)5.00
(B)10.01
(C)10.50 (D)10.81 (E)11.01     

7.
X原子最外層有幾個電子？

(A)1
(B)2
(C)3
 (D)4
  (E)5       

8.下列有關原子結構的敘述，何者正確？　
(A)電子和中子質量相近　     (B)質子與電子集中於原子核　
(C)質子質量約為電子的1836倍　(D)1個電子的質量為1.6(10(19公斤　
(E)原子核半徑約為10(15nm至10(14nm。         
9.市面上有化妝品標榜pH5.5，關於此化妝品，下列敘述何者正確？  
  (A ) [H＋]＝5.5M   (B)[ OH－]＝10-5.5M  (C)該化妝品為鹼性  
  (D)該化妝品的[H＋]＞[OH－] (E) 25(C時，該化妝品的[H＋]＋[OH－]＝10-14。
10.(甲)5B、6C　(乙)7N、15P　(丙)9F、18Ar　(丁)3Li、13Al  (戊)12Mg、20Ca
  上述各組元素中，何者的價電子數相同？
  (A)甲(B)乙(C)戊(D)乙戊(E)乙丁戊       
11.下列各化合物，何者同時具有共價鍵及離子鍵？  
(A)Cu  (B)CO2  (C)NaCl  (D)KNO3  (E)H2SO4。       
12.關於鋅銅電池（鹽橋為飽和硝酸鈉溶液），下列敘述何者錯誤？
   (A)Zn被氧化　(B)Cu2+為氧化劑　(C)鋅與銅離子進行氧化還原反應　
  (D)電子流的方向為Zn→Cu。(E)鹽橋中的NO3(向Cu極移動         
13.（甲）2個C2H6分子（乙）54amu水分子（丙）10克水（丁）10－21莫耳的C2H6請比較上述四個例子中質量的大小。  
(A)甲＞乙＞丙＞丁  (B)丙＞甲＞丁＞乙  (C)乙＞甲＞丙＞丁  
(D)丙＞丁＞甲＞乙  (E)丙＞丁＞乙＞甲。       
14.相同質量的下列各物質完全燃燒時，何者的耗氧量最大？  
(A)CH4 (B)C2H2 (C)C2H4 (D)C2H6 (E)C3H8。 
15-16為題組

15. 50毫升0.06M硝酸銀溶液，加入50毫升0.05M氯化鋇溶液，下列何者濃度正確？
  (A)[NO3(]=0.06M  (B)[Ag+]=0.03M  (C)[Ba2+]=0.05M
  (D)[Cl(]=0.05M   (E)[Cl(]=0.02M                   
16.承上題，生成沉澱約有多少克？
  (A)0.22(B)0.36(C)0.43(D)3.59(E)4.31      
17.下列何者含碳原子的個數最多？  
  (A)0.2 mol的C2H5OH          (B)150g的CaCO3    
   (C)1.2×1022個丙烷分子        (D)STP下，5.6 L的甲烷(CH4) 
  (E)0.8 M的葡萄糖(C6H12O6)溶液100 mL。        
18.(甲)1克的氫所含的氫原子數　 (乙)1.8克的水分子所含的電子數　　　

  (丙)9公克的水所含的氫原子數　(丁)12.00 amu的12C所含的碳原子數。

  (戊)0
[image: image5.wmf]°

C、1大氣壓下1公升氧氣所含的分子數。上述何者相當於亞佛加厥數？
  (A)甲(B)甲乙(C)乙丙(D)甲乙丙(E)乙丁戊   

19-20為題組

表1是硝酸銀、硝酸鎂、硝酸鋇、硝酸鎳四種溶液與氫氧化鈉、氯化鈉、硫酸鈉、硫化鈉等四種溶液作用的結果，表中的“─”表示沒有沉澱。以上所有水溶液的濃度都是0.01 M。

    根據表1，回答19-20題。

19.在上述四種溶液中加入某溶液，欲使硝酸銀、硝酸鎂、硝酸鋇、硝酸鎳其中有
  三種溶液產生沉澱，只有一種溶液澄清；則加入的某溶液可能為下列何者？
 (A)硫化鈉(B)氯化鈉(C)硝酸鈉(D)硫酸鈉(E)氫氧化鈉            

20.硝酸銀溶液與硫化鈉溶液混合時會產生黑色的沉澱，試問該沉澱的化學式為下列何者？

(A)AgS
(B)Ag2S
(C)AgS2(D)AuS
(E)Au2S       
第二部分：多重選擇題（佔52分）

說明：第21題至33題，每題4分；每答錯一個選項，倒扣1/5題分；整題未作答者，不給分亦不扣分。答案需在「答案卡」上標出。

21-22題為題組

右圖為電解0.5M碘化鉀水溶液的簡易示意圖。

電解槽的中間用濾紙隔開，分成X與Y兩部分，而Z為直流電源。電解一段時間後，抽出X與Y的溶液各1毫升，分別放入試管後加1毫升的環己烷，塞緊試管並振盪溶液後，靜置試管，則見Y試管內的環己烷產生顏色變化。試依據上面的敘述回答21-22題。

21.
試問置於X中的電極是什麼極？        
(A)正極  (B)負極  (C)陽極  (D)陰極  (E)正極與陽極    
22.
下列有關電解0.5M碘化鉀水溶液實驗的敘述，何者正確？   
  (A)在電解過程中，X溶液逐漸變成棕色 
(B)在電解過程中，X溶液的電極會冒出氣泡

(C)在電解的過程中，Y溶液的pH值逐漸增加
(D)取X溶液1毫升，加入澱粉液，溶液變藍色

(E)電解後，取下濾紙使兩極溶液混合均勻，兩極溶液進行氧化還原反應     
23.在25
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C時，某鹽酸水溶液的[H+]=1.0(10(1M，則下列敘述何者正確？　
(A)水溶液的pH=1　      (B)溶液中不含氫氧根離子　
(C)此溶液能與鋅產生氫氣　(D)加入酚酞，溶液變粉紅色　
(E)加入小蘇打，溶液會產生氣泡。                   
24.下列原子或離子中，何者電子數與中子數相同？  
(A)
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C  (B)
[image: image8.wmf]18

8

O－2  (C)
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Mg＋2  (D)
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CI－ (E)
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S－2。    
25.12C與14C在下列選項中何者相同？  
(A)中子數  (B)質量數  (C)質子數  (D)化學性質  (E)電子排列。  
26.下列物質在指定的狀態下，何者可以導電？  
(A)Ag(s)  (B)NH3(()  (C)NaCl(()  (D)H2SO4(()  (E)C2H5OH(aq)。 
27.下列關於離子化合物的敘述，何者正確？  
(A)離子化合物以分子式表示         (B)離子化合物在任何狀態皆可導電  
(C)NH4Cl、(NH4)2SO4皆為離子化合物
(D)離子化合物是由陰陽離子交錯堆積而成  
(E)離子化合物的沸點一般比分子化合物的沸點高。     
28.下列關於原子間化學鍵結的敘述，何者正確？  
(A)原子間互相結合的作用力即為化學鍵  
(B)鈉原子失去一個電子後，其電子排列與氬相同  
(C)氯原子得到一個電子後，其電子排列與氖相同  
(D)一般原子都具有形成惰性氣體穩定電子排列的趨勢
(E)兩個金屬原子間可藉著共用價電子而形成正負離子相互吸引。   
29.下列關氧化還原反應的敘述，何者正確？  
(A)Zn(s)→Zn2＋(aq)＋2e－為還原反應 (B)氧化還原反應得失電子數相同  
(C)氧化反應與還原反應必相伴發生 (D)反應中接受電子的反應稱為氧化反應
(E)鹽酸與氫氧化鈉溶液作用為氧化還原反應。          
30.下列反應中，何者能用淨離子反應方程式「H+(aq)+OH((aq)→H2O(l)」來表示？　(A)2H2(g)+O2(g)→2H2O(l)　(B)NH3(aq)+HCl(aq)→NH4Cl(aq)　
(C)HCl(aq)+NaOH(aq)→NaCl(aq)+H2O(l)　(D)Ba(OH)2(aq)+2HNO3(aq)→Ba(NO3)2(aq)+2H2O(l)　
(E)CH3COOH(aq)+NaOH(aq)→CH3COONa(aq)+H2O(l)         
31.下列何者是沉澱反應？  
(A)2Mg(s) +O2(g)→2MgO(s)     (B)HCl(aq) +NaOH(aq)→NaCl(aq) +H2O(l)  
(C)MgCl2(aq) +2NaOH(aq)→Mg(OH)2(s) +2NaCl(aq)  
(D)Na2CO3(aq) +2HCl(aq)→2NaCl(aq) +H2O(l) +CO2(g)
(E)Ba(NO3) 2(aq) +Na2SO4(aq)→BaSO4(s)+2NaNO3(aq)            
32.下列何者是酸鹼中和反應？  
(A)2Na(s) +Cl2(g)→2NaCl(s)      (B)NH3(g) +HCl​(g)→NH4Cl(s)  
(C)Zn​(s)+2HCl(aq)→ZnCl2(aq)+H2(g) (D)BaCl2(aq)+Na2SO4(aq)→BaSO4(s) +2NaCl(aq)
  (E)CaCO3(aq) +2HCl(aq)→CaCl2(aq) +H2O(l) +CO2(g)        
33.下列何者是氧化還原反應？    
(A)2PbS(s)+O2(g)→2PbO(s)+2S(s)  (B)SiO2(s)+4HF(aq)→SiF4(g)+2H2O(l) 

(C)KCl(aq)+AgNO3(aq)→AgCl(s)+KNO3(aq)
(D)2Cu(NO3) 2(s) 
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2CuO(s)+2NO2(g)+O2(g)
(E)CaCO3(s)+2HCl(aq)→CO2(g)+ H2O(l) +CaCl2(aq) 
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表1
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AgNO3�
Mg(NO3)2�
Ba(NO3)2�
Ni(NO3)2�
�
NaOH�
棕色沉澱�
白色沉澱�
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綠色沉澱�
�
NaCl�
白色沉澱�
─�
─�
─�
�
Na2SO4�
─�
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Na2S�
黑色沉澱�
─�
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黑色沉澱�
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